Disequazioni frazionarie

Esercizio 1

Risolviamo la disequazione:
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Innanzi tutto troviamo il campo di esistenza risolvendo 1’equazione:
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Risolviamo I’equazione:
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Scomponendo numeratore e denominatore in fattori primi possiamo scrivere la disequazione nel
seguente modo:

3(x—1j(x+%) . (x—l](x+%)
6(x—%)(x+ 1) 3(x—%)[x+1]

Risolviamo le seguenti disequazioni di primo grado (una per ogni fattore):

=<0

l.x—1=10 — x>=1

2,x—|—§}{] — x:}—g

3x—2>0 = x>

4. x+1=>0 = x=-1



Costruiamo lo schema:

-1 -2/3 1 7/6

Figura 1

Dobbiamo determinare per quali valori di x I’espressione ¢ negativa. Dal grafico di figura 1 si
trovano le soluzioni:

2 7
—l<x<——, 1<x<=-—
3 6

Notiamo che sono esclusi i valori che non appartengono al dominio.



